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ПОКРАЩЕННЯ ІНСТИТУТУ ВЗАЄМОДІЇ ПОЛІЦІЇ  
І НАСЕЛЕННЯ ЯК РЕЗУЛЬТАТ РЕФОРМУВАННЯ 

ПРАВООХОРОННОЇ СИСТЕМИ 
 
Невід’ємною частиною роботи правоохоронних органів є робота з 

населенням. Тому важливе значення в цьому аспекті є довіра громадян. 
Відомо, що ефективна робота поліції не можлива без підтримки і 
допомоги громадськості. 

В Україні відбулися значні реформи в цій сфері. Колишня система 
МВС України змінилась на Національну поліцію України. Всі ці зміни 
уособлюють собою не лише назву цього правоохоронного органу 
держави, але й зміну всієї системи, а це на сам перед виступає 
підґрунтям підвищення рівня довіри громадян та удосконалення 
інституту взаємодії поліції і населення, що випливає в зміцнення та 
покращення іміджу поліції в цілому. 

Як відомо реформування не може обійтись без зміни законодавства. 
Так був прийнятий Закон України «Про Національну поліцію» – Закон, 
що визначає правові засади організації та діяльності Національної 
поліції України, статус поліцейських, а також порядок проходження 
служби в Національній поліції України. Відповідно до ст. 11 цього 
закону діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з 
населенням, територіальними громадами та громадськими об’єднаннями 
на засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб. Також 
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цей закон зазначає що основним критерієм оцінки ефективності 
діяльності органів і підрозділів поліції виступає рівень довіри населення 
до поліції. Із зазначеного випливає те, що визначальними складовими 
успішної діяльності поліції як сервісної служби європейського зразка є 
такі соціальні категорії як «взаємодія», «партнерство» і «довіра».  

Принцип тісної співпраці поліції з населенням зобов’язує 
поліцейських спрямовувати свою діяльність на вирішення потреб 
суспільства. За таких умов, виправдовуючи соціальне призначення 
поліції як сервісної служби, персонал поліції першочергово має 
орієнтуватися на реалізацію стратегії Communіty Polіcіng – «партнерство 
заради спокою». 

Вивчаючи досвід зарубіжних країн можна зазначити, що в багатьох 
країнах органи правопорядку мають структурні ланки, персонал яких 
займається виключно взаємодією з населенням. Співробітництво поліції 
і громадян здійснюється через різноманітні громадські ради, комітети, 
об’єднання, до складу котрих входять представники профспілкових, 
релігійних та інших громадських об’єднань. Безперечно, не всі 
добровільні об’єднання витримують перевірку часом й ефективно 
працюють, але в зарубіжній практиці є чимало життєво стійких форм 
участі населення в роботі правоохоронних органів щодо боротьби зі 
злочинністю та підтримання громадського порядку. Загальновідомо, що 
в Японії рівень злочинності доволі низький. Це пов’язано з 
особливостями менталітету, високим рівнем самосвідомості та 
громадської відповідальності більшості соціуму, а також належним 
рівнем організації взаємодії населення й поліції. На кожній поліцейській 
дільниці функціонують відділення Асоціації запобігання злочинності, 
членом якої може стати кожний громадянин.  

Для ефективного покращення інституту взаємодії поліції і населення 
в Україні необхідно зауважувати на досвід зарубіжних колег. Так, у 
багатьох європейських країнах діє громадська організація «Зупини 
злочинця», яка допомагає поліції в боротьбі зі злочинністю, забезпеченні 
належного стану правопорядку, проведенні профілактичної, 
превентивної, виховної, консультативної роботи.  

Підсумовуючи вище зазначене можна зробити висновок, що для 
ефективного покращення інституту взаємодії поліції і населення, а також 
для підвищення ефективності поліцейської діяльності необхідно 
здійснювати ряд заходів. Такими заходами можуть бути: 
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1. Інформування населення через засоби масової інформації про 
діяльність поліції у сфері боротьби зі злочинністю та профілактики 
правопорушень. 

2. Сприяти покращенню роботи зі зверненнями громадян, 
швидкому реагуванню на звернення та опрацюванню цих звернень. 

3. Створення організацій, громадських формувань для допомоги та 
підтримки поліції. 

4. Проводити конференції, круглі столи, зустрічі з громадою для 
стимулювання населення на їх участь у допомозі і підтримки поліції. 
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